

振兴街道公益岗位攻坚脱贫

日前，在平振兴街道左庄村46岁的村民左金明，找到了第一份工作。
左金明父亲去世早，与母亲相依为命。由于身体残疾，文化程度低，又没有养家糊口的一技之长，一直无法找到合适的岗位，生活相当艰难。同样贫困的还有振兴街道小井李村53岁的李兆峰，他由于先天的原因，眼睛弱视，

还患有听力障碍，只能看着同村的人出去打工挣钱，心里满是无奈。没有半点收入的他，生活捉襟见肘。这次振兴街道通过扶贫送公益岗位解决了他们俩的生活之忧，让他们对今后的生活有了盼头。
截至目前，振兴街道已经实现全部脱贫，但保障已脱贫的贫困户不再返贫是今后工作的

重中之重，因此，街道采取购买公益岗位，解决贫困户就业的举措保证贫困户的持续脱贫。
据悉，振兴街道以脱贫档案为依据，及时更新数据，精准扶贫，优先安置难以就业的残疾、大龄的困难贫困劳动力，确保这一政策帮助到那些最需要帮助的人。通过面试、公示，最后确定肢体残疾左金明，眼部残疾李兆峰，

大龄人员贾玉明、李兆全四人，每人每月500元的保洁公益岗位，为了照顾两位残疾人。为他们安排了就近的保洁工作。同时，街道还安置10名建档立卡贫困户邻里互助员公益岗位，并在全办事处招聘城乡环卫保洁员时优先招录了120名有就业愿望、身体素质较好的贫困户为村保洁员。（孙亚飞 吴振 王晓婧）

建立“土地流转+就近就业”长效机制

土地，是农民最大的资源。聊城开发区党工委、管委会围绕土地做文章，动员企业下乡，通过土地流转，建设扶贫基地，全部土地流转期限至2029年，实现贫困户有长期稳定收入。目前，该区17个省定贫困村建立了21处扶贫开发示范基地，包括14个种植基地、2个光伏基地、1个养殖基地，共流转土地3800余亩，吸纳了贫困村236名贫困人口务工，辐射带动周边59个插花村贫困户务工，年人均土地流转收入2128元，年人均务工收入约6000元。

创新管理模式，确保扶贫基地效益最大化。在扶贫开发示范基地建设中，开发区探索采取“公司+合作社+基地+贫困户”的管理模式，村委会以基地管理入股，年底参与合作社分红，分红收益作为村集体收入。无劳动能力和未参与土地流转的贫困户以财政专项资金入股，每年保底12%固定收益，年底参与合作社分红，分红收益按人口数量均分给无劳动能力和未参与土地流转的贫困户，确保实现所有贫困户持续稳定脱贫。
为鼓励企业下乡，开发区在上级各项优惠政策的基础上，又出台专门的奖补政策——对下乡扶贫参与土地流转的企业，给予一次性350元/亩的青苗补偿补贴和每年不低于300元/亩的土地流转补贴，并优先享受各项涉农优惠政策。（张博）

再掀干部结对帮扶农户新热潮

新春伊始，在平冯官屯镇全体机关干部结对帮扶低收入农户的力度持续不减，处处涌动着干部与帮扶对象对照脱贫指标，核算增收细账，谋划思路的热潮。
针对全镇脱贫工程已进入决战决胜关键时期的实际，冯官屯镇不断创新帮扶形式，夯实帮扶措施，紧扣帮扶目标，精准发力，切实提高结对帮扶工作成效。其中，每个帮扶责任人对贫困户进行按季度核算收入，拟定帮扶措施、制定脱贫计划，填写更新《扶贫手册》，确保信息采集准确、动态反馈及

时。
为夯实帮扶措施，参与帮扶的干部与低收入农户实行包责任制，副科级以上干部包村，结对关系非特殊情况下不得调整；对符合条件的低收入农户落实低保、五保、医疗、教育等保障措施，切实帮助低收入农户解决生产生活中的实际困难。
在帮扶过程中，帮扶干部还注重体现人文关怀，传递党和政府的温暖，帮助低收入农户增强依靠自己的辛勤劳动实现增收脱贫的信心。（孙亚飞 高博）

秦庄三变

秦庄村是聊城经济开发区北城办事处所辖的贫困村，近两年发生了巨大变化。说起秦庄村的巨大变化，老百姓都有亲身体会，他们说有三变。
一是村容村貌发生了巨大变化。水泥路面的环村路为村民出行提供了方便，街道两旁栽上了绿化树，过去的那种杂草丛生、垃圾遍地的脏乱景象再也不会出现了。村民黄怀印笑着说：“环境卫生好了，蚊子也没地儿待了，两年都没挨蚊子咬了。”
二是村民经济收入发生了巨大变化。土地流转后，村民提前拿到了生活田两季种植

农作物也不可能达到的经济收入，村民不再种地了，腾出劳动力去打工，月收入一两千元。有能力的年轻人解除了家庭种地的后顾之忧，纷纷走上了创业的道路。
三是精神面貌发生了巨大变化。村里组织具有文艺特长的退休还乡人员，建立起村文艺宣传队、锣鼓队、秧歌队、腰鼓队、歌舞队，常年开展活动，逢节日就搞文艺演出，文艺骨干达40余人。参与活动的人越来越多，队伍不断壮大。文艺活动丰富了村民的业余文化生活，使村庄充满生机。（张博）

聊城开发区变输血为造血

投资100余万元，实施贫困户农村饮水安全工程，1710名贫困人口受益，确保安全饮水入户率达到100%；投资1200万元，硬化道路23公里；投资790万元，硬化贫困村所有胡同道路。目前，聊城经济技术开发区贫困村“五通十有”全部实现。
培育产业扶贫项目，是强化贫困户造血功能的重要举措。2017年，省拨付财政专项扶贫资金217万元、市拨付财政专项扶贫资金204万元、聊城开发区配套219万元，用于开发区17个省定贫困村的产业扶贫项目。目前，北城街道玻璃连栋温室大棚、秦庄村旅游采摘和广平乡

颜庄村冬暖式大棚3个扶贫项目正在验收，广平乡南张楼村旅游项目正在紧张施工。项目实施后，可稳定获取不低于6%的扶贫收益。
行业扶贫成效显著。目前，聊城开发区每个贫困村聘用了1名本村贫困户为保洁员，更新更换了贫困村200个垃圾桶。现有13所村级卫生室全部改造达标，新建村级卫生室2所；为每名贫困户免费查体并建立健康档案。投入30万元，实现了贫困村文化服务中心、文化小广场、农家书屋全覆盖；投入45万元，为每个贫困村建设体育健身场地。（张博）

结对帮扶显真情

日前，在平县发展和改革局党支部成员一行7人组成的慰问组，来到支部共建单位温陈街道史中村，对5户“一对一”帮扶对象逐一上门进行了慰问，为他们送去了面粉、油等食品，并向他们送上祝福和问候。
每到一户，慰问组都与帮扶对象深入交谈，为他们宣传党的政策，鼓励他们要坚定信心，勇敢面对困难，相信党和政府的脱贫致富政策，广开致富渠道，尽早脱贫致富。
据了解，慰问组走访慰问的结对帮扶家庭，或因病致贫，或遭受过意外打击。与其建立起了一对一帮扶机制后，发展和改革局的帮

支部共建促发展

扶干部全力帮助他们解决一些困难，并定期对其进行走访慰问，帮助他们干一些力所能及的实事，减轻一些他们的生活压力和负担。
通过此次结对帮扶和共建活动的开展，史中村的贫困户们深深感受到党的温暖，对生活充满信心，纷纷对党和政府的关心表示感谢。其间，慰问组还与村“两委”班子成员共同商讨了加强联系共建，做好今后帮扶工作的措施。慰问组还表示要切实结合自身职能，发挥部门优势，在资金、资源和项目上优先向史中村倾斜，全力为该村群众办实事、解难事。（孙亚飞 李楠楠）

冯官屯镇创新工作机制 破解扶贫信访难题

为不断提高精准扶贫效果，在平县冯官屯镇高度重视扶贫信访工作，以找准问题源头、维护群众合理诉求、保障社会和谐稳定为目标，不断创新工作机制，确保扶贫工作扎实有效推进。
冯官屯镇全面落实由“一把手”负总责，亲自抓，分管领导具体抓，其他班子成员实行“一岗双责”，各村(居)、镇直各部门主要负责人具体抓落实的工作机制。同时把扶贫信访维稳工作列入镇党委政府重要议事日程，做到与中心工作和业务工作同研究、同部署、同考核；成立由分管领导牵头，镇纪委、综治办、司法所、派出所等部门密切协作的信访维稳工作组，主要负责对来访人的接待、解释、化解等工作，做到群众信访工作处处有人管，时时有人抓；建立专门的信访接待办公室，实行领导值班带班和干部24小时值班制度，对来访群众提出的问题和建议进行记录和解析，切实做到“件件有着落、事事有回音”，坚决杜绝“小事拖大、大事拖炸”的事件发生。
为确保社会稳定，冯官屯镇与各村(居)、镇直各部门签订责任书，形成“班子成员包村、村干包组、组长包户”的三级网格化管理，责任明确到人，筑牢属地防线；信访维稳工作组对全镇范围进行拉网式矛盾纠纷排查，切实把苗头性问题尤其是可能引发群体性上访的突出问题掌握全、掌握准，同时坚持排查情况与化解矛盾紧密结合，对排查出来的各种矛盾问题，及时研究提出解决方案，确保做到“小事不出村，大事不出镇”。（孙亚飞 高博）

严格落实“两不愁三保障”政策

着眼于解决因病致贫、因病返贫问题，聊城开发区实施健康扶贫工程，通过“一升一降一全”举措，确保贫困户医疗保障。
“升”即提高居民医保报销比例。所有贫困户在起付标准以上符合基本医疗保险政策规定的住院医疗费用，在居民医保报销比例基础上再提高10%，即一级医院、二级医院、三级医院支付比例由60%、70%、80%分别提高到70%、80%、90%，增加的报销资金全部由财政承担。“降”即降低住院起付标准。所有贫困户在定点医疗机构就医，首次住院医疗费用起付标准分别由一级医院200元、二级医院500元、三级医院900元，减半为100元、250元、450元；一个医疗年度内第

二次住院的，起付标准再减半；第三次住院的，不再设起付标准。“全”即全额承担医保费用。贫困户的居民医疗保险，个人缴费部分由开发区财政来全部负担。开发区还积极推行贫困户危房改造、扶贫特惠保险业务、互助式救助扶贫等扶贫措施，确保“两不愁三保障”落到实处。扶贫工作开展以来，该区共完成贫困户危房改造186处，投入80余万元统一为全区危房改造的186户贫困户发放了床、衣柜、联邦椅等家具。
为实现扶贫效果最大化，开发区还建设了5000多平方米的爱心众筹平台，重点打造仓储中心和爱心超市，截至目前，共募集物资5000余件，帮扶困难群众150余人。（张博）

温陈街道打出精准扶贫“组合拳”

在平县温陈街道持续发力，加大精准扶贫力度，按照“党建筑基、精准施策、政策集成、责任包干”的要求，创新机制，强化措施，突出“组合拳”特色，助力全面打赢脱贫攻坚战。
一是集中开展精准扶贫大走访活动。该街道组织副科级以上领导干部带队对贫困户进行集中走访，坚持“全面走访，不漏一户”原则，在贫困户建档立卡信息清洗的基础上，详细了解贫困户真实情况，填写《扶贫手册》，会诊致贫原因。各帮包责任人根据贫困户致贫原因、脱贫需求，制订脱贫方案，做到“一户一策，一人一案”，帮助贫困户实现增收，真正做到精准扶贫。
二是确保精准扶贫档案资料齐全完整。该

街道按照扶贫档案资料归类要求，立足实际，落实责任，积极完善各项扶贫档案资料，尤其是扶贫手册填写，各管区派出2人专门负责核查填写情况，全面及时纠偏纠错，确保档案资料的数据精准详实。
三是积极创新开展“贫困户邻里互助护理”工作。该街道充分发挥“亲情、乡缘”的情感纽带和“亲缘、地缘”的社会网络作用，从关心老弱病残贫困户的角度出发，积极创新开展“贫困户邻里互助护理”工作，并组织家庭医生责任团队，签约提供医疗护理服务，构建护理人、家庭医生团队、贫困户之间无缝对接关系，实现对因病致贫贫困户“心贴心、面对面、零距离、全方位”的帮扶。（李楠楠）



掌银扫一扫

“农银快e付”支付品牌全新推出“扫一扫”功能，通过二维码(条码)交互方式，聚合银行、银联、微信、支付宝等多种支付渠道，为个人与商户之间的资金收付提供简单、便捷、安全的支付服务。

“扫一扫”即主扫模式，点击后即打开手机摄像功能，扫描商家展示的收款二维码，自动识别安全的二维码。



互联网金融服务 你需要，我都在。
www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

中国农业银行聊城分行祝全市人民元宵节快乐